

## ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Клюкина Сергея Дмитриевича на тему:  
« Сравнительная характеристика методов купирования болевого синдрома при неврологической патологии у плотоядных» по специальности 06.02.01 –  
Диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук

Актуальность темы, представленной на защиту научной работы, состоит в том, что болевой синдром у разных видов животных выражен не одинаково, одни из животных при различных видах травм переносят боль без выраженных психоэмоциональных проявлений, в то время как у других, это сопровождается кратковременным или длительным шоковым состоянием. При этом ветеринарному врачу в своей повседневной работе необходимо учитывать, какое из средств обезболивающей терапии необходимо применить в каждом конкретном случае. В этой связи, работа, выполненная соискателем, является актуальной и имеет как теоретический, так и, несомненно, практический интерес. Поставленная автором цель исследования и задачи воплотились в основных положениях, которые вынесены на защиту. Каждое из положений подкреплено соответствующими методами исследований и отражено в конкретных выводах, которых в работе шесть. Практикующие ветеринарные врачи могут взять на вооружение ту стратегию и тактику предложенную автором при купировании болевого синдрома у собак определенных пород и кошек. Автор, используя визуальную аналоговую, рекомендованную WSAVA шкалу оценки боли, определял степень болевого синдрома и проводил моно- или мультимодальную терапию препаратами «Габапентин» и «Флекспрофен» и предложил определенные дозы этих препаратов при разной степени тяжести, что нашло отражение в патенте – «Способ нейрорепарации при пояснично-крестцовом синдроме». Автором по теме научного исследования опубликовано семь работ, включая статьи, рекомендованные ВАК РФ. В диссертационной работе прописаны рекомендации производству и перспектива дальнейшей разработки темы. Основные положения диссертационной работы прошли достаточную апробацию, доложены на конференциях разного уровня.

Автореферат оформлен по стандартной схеме на 20 страницах, включает все необходимые разделы.

Анализ результатов, выполненного диссертантом научного исследования, показал, что данная работа является завершённой научно-квалификационной работой, выполненной автором самостоятельно.

По актуальности, научной новизне, объёму проведенного исследования, научной и практической значимости полученных результатов, работа отвечает требованиям п. №9 «Положения о присуждении научных степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, а ее автор, Клюкин Сергей Дмитриевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.01 - диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных.

Отзыв подготовила:

Заведующая кафедрой морфологии и экспертизы,

Заслуженный деятель науки РФ,

доктор ветеринарных наук, 06.02.01,

профессор,

ФГБОУ ВО «Уральский ГАУ»

Дроздова

Людмила Ивановна

Адрес организации:

620075, г. Екатеринбург, ул. Карла Либкнехта, 42,

Тел: (8343) 295-61-32,

E-mail [rector.urgau@yandex.ru](mailto:rector.urgau@yandex.ru)

07.06.2021г.

Подпись сотрудника университета

заверяю:

Заместитель начальника  
по общим вопросам



*С.С. Серебрянская*